



本报记者 杨茜 盛伟 通讯员 于伟

看着从自己身体里流淌出的鲜红血液，被输送到血细胞分离机中，机器有规律地发出“哧哧”的响声，阿华（化名）很安心地躺在病床上。

此刻，他是一个哥哥，只是一心想用自己的血液去救活病危中的年幼妹妹。

阿华是福建霞浦县人，2017年11月29日，25岁的阿华因犯诈骗罪在衢州十里丰监狱服刑；而在去年8月13日，他4岁的亲妹妹吴诗雨被诊断为噬血细胞综合征，这种疾病的死亡率达到70-90%，骨髓移植是唯一的治疗手段。

幸运的是，兄妹俩配型成功了。

昨天，这场等待了一个多月的干细胞采集，在浙江省中医院得以实现（本报在2017年12月8日、12日曾做过连续报道）。

《妹妹有救了，你要好好改造》后续报道

昨天，一场跨越高墙、连接京浙的爱心接力从浙江省中医院启动——

妹妹，挺住啊 哥哥的骨髓已到

截至发稿，妹妹仍在抢救，骨髓移植还没进行

1月2日 北京·晚上7点

千里之外的北京儿童医院，在病床边守护女儿的蔡仙英得知儿子正在采集干细胞，很期待，也很激动。“其实我有预感这几天会去做，上个月28日，监狱电话通知我们，儿子的抽取骨髓手术的费用需要25000元，我们已经将钱当天打过去了。”1月2日晚上7点，蔡仙英对钱江晚报记者说。

1月3日 北京·清晨6点36分

蔡仙英在微信朋友圈里发帖：“两兄妹并肩作战，要去战胜病魔，爸爸妈妈为你们加油。”她觉得“女儿明天就能好起来”。

杭州·上午8点半至12点

浙江省中医院开始对阿华进行干细胞采集。

“这血是给妹妹救命的，所以心情很好。”阿华剃着平头，戴着眼镜，很放松，还会时不时地去看看床头的仪器。另外一只手则被铐在了床沿边。

负责采集工作的浙江省中医院血液科干细胞采集中心副主任医师张宇博士介绍，这也是第一次有这么特殊的捐献者，所以工作持续的时间比较长。

据了解，这次将从阿华身上采集200多毫升的干细胞，对阿华的身体没有太大影响。“太难得了。骨髓配对成功的概率是百万分之一，即使是亲人，也不一定匹配。”张宇坦言。

杭州·下午1点40分

干细胞的护送工作也交给了浙江省红十字会志愿者服务队队长，下午1点40，他们踏上了开往北京的火车。

北京·下午2点多

蔡仙英焦急地等着。

2点多，蔡仙英发来微信语音消息称，女儿病情突发，正在ICU病房抢救，情况比较危险。“我好怕等不到儿子的骨髓救她的时间了。”蔡仙英的语音带着哭泣。

早在去年11月底，医生告诉蔡仙英说，孩子的脑部已经出现萎缩状况，手术迫在眉睫。

北京·晚上7点多

护送干细胞的志愿者到达北京。

杭州·晚上10点

钱报记者盛伟通过微信连线守在抢救室外的蔡仙英。她回复说，孩子仍在抢救，尚未开始骨髓移植手术。

我们祈祷，孩子平安！

两小伙KTV嗨完抬进医院，一人再没醒来

本报讯 昨天凌晨1点多，一阵急促的救护车声打破了宁静。

只见杭州环城西路上一家KTV门口，两名年轻男子被紧急抬上救护车，分别被送往了杭州市中医院和浙江省中医院。

早上8点多，钱报记者赶往浙江省中医院。据了解，送医男子在清晨6点多已自行离院。而另外送往市中医院的男子已经死亡。

“当时那个男孩子喝多了，还处在亢奋期，有些胡言乱语。”省中医院急诊科陆医生正好值夜班，她告诉记者，男子姓陈，25岁，

诸暨人。送进来的时候满身酒气，还有两个打扮时髦的年轻姑娘陪着。“女孩子也应该喝酒了，但是没有喝那么多。”

陆医生了解到，小伙子一群人在KTV里唱歌，大家都喝了些酒，40多度的洋酒，小伙子应该喝了200毫升左右。“这个也算酒精中毒了。我们给他先输液，后来他就呼呼大睡了，还算安静的。睡醒之后自行离开了医院。”

另一名被送往杭州市中医院的男子就没有小陈那么幸运了。

医院方面显示不幸猝死的男子才24

岁。家属一早就赶到医院，悲痛欲绝。

记者从下城公安了解到，猝死的男子姓杨，杭州人。目前，警方已介入调查，并初步排除了他杀。

临近岁末，聚餐饭局不少，医生再三提醒，喝酒要适度。

杭州市中医院急诊科副主任叶远玲说，有基础性疾病的，更应该避免饮酒，年轻人也不例外。（感谢读者朱先生提供线索）

本报记者 杨茜 华炜
见习记者 杨一凡 通讯员 徐尤佳 于伟